
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 10   “Cervese Nord” 
     

VERBALE N. 7 ANNO 2023 
 

 Il giorno 20/11//2023, alle ore 20,45, si è riunito, a seguito di avviso 
scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

Presiede e verbalizza BISSONI  SANZIO, presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   

P SCARANO GIUSEPPE P BISSONI SANZIO 

P ROSSI  MIRANDA P RAVAGLIA MIRELLA 

P MONTANARI ROBERTO P TISSELLI CARLA 

P BENINI EMANUELE P BRUNELLI ALESSANDRA 

AG GRADASSI VALENTINA P CUCCHI LYDIA 

AG BOSCHI MASSIMO   

    

P  (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri dei 13 
assegnati al Consiglio e degli 11 in carica, il presidente dichiara aperta la 
seduta. 
 
 



 ORDINE DEL GIORNO:  
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Dimissioni di due consiglieri di Quartiere e loro sostituzione; 
3. Pubblica assemblea del 7 novembre sul tema del rischio alluvione: comunicazioni; 
4. Collegio dei Presidenti del 13 novembre: comunicazioni; 
5. Organizzazione iniziative Natalizie; 
6. Varie ed eventuali. 

>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>> 
 
I°    PUNTO:  Approvato all'unanimità il verbale della seduta precedente. 
 
II°   PUNTO:  A fronte delle dimissioni di due consiglieri, attendiamo i sostituti per le due 
liste dei consiglieri dimissionari, “Cesena Siamo Noi” e “Insieme Cervese Nord”. 
 
III° PUNTO: È stata una serata molto partecipata e Sanzio ringrazia Emanuele e 
Giuseppe, assieme a tutti gli altri, per la condivisione dell'iniziativa. 
 
Il resoconto della serata: 
 
Presenti: Lattuca Enzo (Sindaco), Lucchi Francesca (Assessora Ambiente), il presidente 
ed un funzionario del Consorzio di Bonifica. 
 
Sindaco 
Sicurezza idraulica territorio, si lavora su 3 fronti: 

- resilienza del territorio per far  fronte a futuri  eventi; 
- intervenire sui punti critici già noti; 
- manutenzioni. 

 
Ass. all’Ambiente 
Tipologie interventi: 

- somme urgenze: interventi fatti dal minuto zero e che non richiedono 
progettazione. Es. pulizia strade, pulizia e risagomature fossi, spurghi pozzetti etc. 
Consegnata al Quartiere la mappa con l’indicazione degli interventi di 
pulizia/risagomatura dei fossi e spurghi fogne già fatti e l’indicazione di quelli 
programmati; 

- urgenze: interventi che richiedono progettazione (approvati ieri i fondi). Interventi 
volti a potenziare le strutture rispetto a com'erano prima dell'emergenza (es. 
manutenzione straordinaria). Previsti entro la primavera; 

- Progettazione/analisi di interventi necessari per affrontare nuove emergenze. Solo 
la progettazione prevista a maggio. Una volta che si avranno i progetti sarà 
necessario trovare le risorse per l'esecuzione. 

 
Consorzio Bonifica 
Obiettivi del Consorzio: 

- candidare progetti; 
- interconnessioni rete bonifica/Regione; 
- progettare/analizzare interventi per il  futuro. 

 
Rio Granarolo (tema relativo al Quartiere) 
Problematico nei nodi di attraversamento strade. È possibile intervenire in diversi modi: 
dosso, allargamento/pulizia sezione. 
Il Consorzio ha la competenza (pulizia/gestione/sistemazione) del canale. Il Comune e la 
Provincia hanno la competenza del ponte. 
 



Il Sindaco informa che sarà avviato un tavolo di lavoro tra Enti (Comune/Provincia) ed il 
Consorzio per studiare il modo migliore di gestire la problematica su tutti i ponti. 
Su Pontecucco è stata consegnata una petizione, ma il Consorzio ha la competenza per 
definire l'ordine delle priorità dei diversi interventi. 
Viene segnalato che il ponte sulla via Mariana è problematico per la connessione con il 
CER. Durante l'alluvione il CER ha allagato le case circostanti. 
 
Segnalazione di allagamenti importanti anche in Via del Confine ed in via Cerchia di San 
Martino. 
Sulla via del Confine il Sindaco risponde che dovrà essere avviato un tavolo tra le 
Provincie. 
 
IV° PUNTO: Collegio dei Presidenti: attività dell’operatore economico Pirene. In due anni 
sono stati realizzati 56 eventi e 38 iniziative nei dodici Quartieri e l'Amministrazione è 
soddisfatta del suo operato. Il Coordinatore del Collegio, Fabio Pezzi, ha proposto 
un'iniziativa sulla pace. Al prossimo Collegio dei Presidenti, programmato per il 4 
dicembre p.v., si ratificherà o meno l'iniziativa, individuando anche la data ipotizzata, per 
ora il 16 dicembre. 
Sanzio propone di organizzare una serata di sensibilizzazione sulla violenza femminile 
coinvolgendo l'Associazione Penelope. 
 
V° PUNTO: Il 10 dicembre ci sarà la Festa di Natale a San Giorgio. Ricorda ai consiglieri 
anche il fine settimana del 16-17 dicembre, per distribuire i mandarini agli ultranovantenni 
del quartiere. 
 
VI° PUNTO: Si segnala che manca ancora la segnaletica orizzontale per individuare i 
posti auto nel parcheggio di fronte al campo sportivo sulla via Montaletto. È stato 
segnalato il mancato ampliamento del parcheggio nella zona artigianale di Villa Calabra. 
>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>> 
   
La seduta è tolta alle ore 22.15 
       
         
            il presidente 
                     Sanzio Bissoni 


